
 

 

VÝROČNÍ ZPRÁVA NADACE TIPSPORT  

ZA ROK 2021 

   

Rok 2021 byl rokem prohlubování strategie, kterou nadace začala naplňovat v roce 2020. Jako 

strategický partner inciativy Sázíme budoucnost jsme uskutečnili nejen zásadní finanční podporu 
iniciativy, ale také vlastní výsadby, granty a zaměstnanecké aktivity ke zlepšení životního prostředí v 

rámci našeho projektu Jeden Čech, jeden strom. Iniciativa Sázíme budoucnost překročila i díky nám 

koncem roku hranici dvou miliónů vysazených stromů.  

Pokračovali jsme i v rozvoji dalšího ekologického projektu sdílené městské mobility, v rámci kterého 

finančně podporujeme sdílená kola v 23 městech České republiky. Byla také rozšířena síť sdílených 

elektrokol na Berounsku, kde jsme otevřeli další dvě stanice kol ve Zdicích a začlenili je do systému 

naší podpory elektromobility.  

V Berouně, který je středobodem naší regionální podpory, jsme v září 2021 otevřeli soukromou 

základní školu Via Beroun, jejímž zřizovatelem je Nadace Tipsport. Cílem je přispět k odstranění 
nedostatku vzdělávacích kapacit v regionu a také formou sociálních stipendií umožnit dětem 
z různých socioekonomických poměrů kvalitní vzdělání.  

V rámci podpory regionu jsme opět podpořili neziskové instituce na Berounsku a vyhlásili další covid 

grant, v rámci kterého jsme udělovali finanční pomoc organizacím vykonávajícím veřejně prospěšnou 
činnost v oblasti zdravotní a sociální péče, vzdělávání, kultury, ekologie, humanitární a charitativní 

činnosti. Nadace Tipsport se také aktivně účastnila i finančně pomáhala lokálním eventům na 

Berounsku a finančně podpořila i program celoročních oslav 1100 výročí Sv. Ludmily na Tetíně, které 
vyvrcholily celonárodní poutí na Tetín.  

Ve spolupráci se sdružením Post Bellum jsme pokračovali v natáčení a podpoře československých 
sportovních pamětníků a dalším rozvoji nejstaršího nadačního projektu Tipsport pro legendy, který je 
prvním, jejž nadace rozvíjí i na Slovensku. Celkem už ve sbírce máme příběhy 79 sportovců. 
 

Zásadním způsobem jsme rozvinuli program Zaměstnanecký solidární fond. Fond shromažďuje 
dobrovolné příspěvky zaměstnanců skupiny Tipsport, které zaměstnavatel ztrojnásobuje. Nadace 

z nich pak podporuje zaměstnance v těžkých životních situacích. V roce 2021 se nám podařilo zvýšit 
počet přispěvatelů o 531 %.  
 

Z hlediska rozvoje nadačních programů jsme začali pracovat na vlastní grantové struktuře, která 
umožní přímou podporu organizací v terénu. Naší grantovou strategií je zjednodušit proces 
grantových žádostí a přihlášek, který bývá často příliš komplikovaný a byrokraticky zatěžuje ty, kteří 
mají v terénu pomáhat. V roce 2021 jsme spustili tři granty: obnova zeleně na tornádem postižené 



 

Jižní Moravě, oblíbený covid grant na Berounsku a grant sociálních stipendií v soukromé škole Via 
Beroun.  

V žebříčku největších firemních nadací v České republice jsme obhájili 15. místo.  

 

Václav Sochor  

předseda správní rady Nadace TIPSPORT  

 



 

 ČINNOST NADACE  

  

V roce 2021 Nadace Tipsport vykonávala tyto aktivity:  

- Přijetí darů   

- Rozvoj nadačních projektů 

o Jeden Čech, jeden strom (Sázíme budoucnost) 

o Tipsport pro legendy  

o Běh pro Paměť národa  

o Sdílená elektrokola na Berounsku 

o Ekologická mobilita v ČR 

o Škola Via Beroun a další projekty na Berounsku 

o Živelné katastrofy: covid-19 a tornádo na Moravě 

- Udělení nadačních příspěvků dalším žadatelům 

- Ocenění projektů Nadace Tipsport  

- Zasedání správní rady  

 

 

Přijetí darů a jejich využití 
 

V roce 2021 Nadace TIPSPORT obdržela dar od společnosti Tipsport.net a.s. ve výši 25 000 000 korun, 

od společnosti TIPSPORT a.s. 10 000 000 korun, Perinvest, a.s. 273 800 korun a Dobro o.s. 

235 996,72 korun. 

 

V Zaměstnaneckém solidárním fondu přijala Nadace příspěvky v celkové výši 2 486 109  

korun.   

V roce 2021 poskytla nadace dary v celkovém objemu 20 302 523 korun, co je dvojnásobek oproti 

roku 2020. 

 

 

 



 

Rozvoj nadačních projektů 
 

V roce 2021 ke stávajícím úspěšným projektům Tipsport pro legendy, Běh pro Paměť národa, Jeden 

Čech jede strom a Sázíme budoucnost, Sdílená mobilita a Zaměstnanecký solidární fond přibyly také 

nové projekty, a to zejména otevření školy Via Beroun.  

Životní prostředí se stalo naší prioritou v roce 2020, protože je také největším problémem, které lidi 

v naší zemi trápí. Z průzkumů víme, že ochrana životního prostředí je pro víc než polovinu dotázaných 
téma číslo jedna, 80 % české veřejnosti si myslí, že klimatické změny jsou způsobeny lidskou činností 
a ohrožují naši budoucnost. Toto vnímaní se nezměnilo ani během pandemie covidu-19, i když 
důležitost podpory sociálních projektů roste.   

Kromě dlouhodobé strategie a rozvoje nadačních projektů jsme opět reagovali i na aktuální situaci 

znovu způsobenou pandemii, která měla i v roce 2021 velmi negativní dopad na život. Finanční 
pomocí jsme reagovali i na katastrofu způsobenou tornádem na Jižní Moravě. 

Činnost nadace se celkově rozšířila, naše projekty narostly zejména do rozsahu. Nárůst nadačních 
aktivit byl vidět na růstu finančních prostředků, ale také na počtu uskutečněných projektů i 
mediálních výstupů nadace. Cílem medializace byla osvětová a informační kampaň klíčových 
nadačních témat. 

 

o Jeden Čech, jeden strom (Sázíme budoucnost) 
 

V roce 2021 jsme pokračovali v roli strategického a generálního partnera občanského projektu 
Sázíme budoucnost, v jehož rámci jsme spustili kampaň Jeden Čech, jeden strom. Cílem je vysadit 
deset milionů stromů, za každého občana republiky jeden. Za další rok existence iniciativy se nám 
podařilo zaregistrovat v Sázíme budoucnost další milión vysazených stromů. 

 

Nadace organizovala a financovala také vlastní výsadby zejména na Berounsku. V Levandulovém 

údolí v Chodouni jsme vysadili další ovocný sad, finančně jsme podpořili výsadbu Na Paloučku 
v Berouně. Uskutečnila se také kvůli covidu odkládaná výsadba dobové aleje Bedřicha Smetany 

v Obříství, která vznikla ve spolupráci s největším pěstitelem stromů v České republice, společností 
Arboeko, a TV Prima. Součástí této výsadby byla také výstavba ekologického dřevěného odpočívadla 
při aleji.  

Vypsali jsme také grant v hodnotě milion korun na pomoc revitalizaci stromů a zeleně po tornádu na 

Jižní Moravě v červnu 2021. 

 

o Tipsport pro legendy  

Od roku 2017 Nadace Tipsport financuje natáčení příběhů československých sportovních 

reprezentantů. Někteří z nich jsou dodnes legendami, na jiné už veřejnost zapomněla – a právě jejich 



 

příběhy patří k těm nejcennějším. Sportovní veteráni se natáčejí v televizním studiu sdružení Post 
Bellum v Praze, Bratislavě a v dalších regionech 

 

Natáčení příběhů 

 

V roce 2021 se nám podařilo natočit 19 pamětníků (13 Čechů a 6 Slováků). Do archivu Paměti národa 
tak celkově přibylo díky projektu Tipsport pro legendy už 79 sportovců:  
 

Jméno sportovkyně / sportovce Rok narození Sport 

Země, jejíž je 

pamětník dnes 
občanem 

Bednář Vladimír 1948 hokej CZ 

Bohman Luděk 1946 atletika CZ 

Brabenec Kamil 1951 basket CZ 

Doležel Pavel 1940 cyklistika CZ 

Holeček Jiří 1944 hokej CZ 

Jarý Vladimír 1947 házená CZ 

Kodejška Karel 1947 
skoky na 
lyžích 

CZ 

Konopásek Jíří 1946 basket CZ 

Kotrč Jiří 1960 házená CZ 

Moskalová Elena 1948 volejbal CZ 

Pecková Jeriová Květoslava 1956 běh na lyžích CZ 

Perušič Boris 1940 volejbal CZ 

Rygl Ladislav 1947 
severská 
kombinace 

CZ 

Ftáčnik Ľubomír  1957 šach SK  

Golonka Jozef  1938 hokej SK 

Kollár Gabriel  1952 šerm SK  

Plachetka Ján  1945 šach SK 

Ráczová Katarína 1950 šerm SK 

Schenk Pavel  1941 volejbal SK  

 

 

Finanční pomoc  

Mnohé z našich sportovních legend obětovaly sportu vše: někdy nestihly dokončit školy, vybudovat si 
kariéru mimo sport, navíc vrcholné výkony podávaly v době komunistického režimu, který je za jejich 



 

medaile odměňoval jen symbolicky. Dnes řada z nich žije z nejnižších důchodů. Nadace Tipsport proto 
ty, kteří to potřebují, podporuje každý měsíc částkou 5000 korun (respektive 200 eur) po dobu tří let.  

 

Medializace příběhů  

V roce 2021 jsme pokračovali ve spolupráci na medializaci příběhů sportovních pamětníků především 
s deníkem Sport, Českou televizí a slovenskou RTVS.   

Příběhy československých sportovců si tak veřejnost může přečíst každý měsíc na stránkách 
pátečního magazínu deníku Sport, a to na velkorysém prostoru 6-8 stran. V České televizi se 

pravidelně vysílají desetiminutové dokumenty sportovních legend na kanálu ČT Sport. Post Bellum 

každý měsíc připraví jeden nový dokument, který je po své premiéře v pevně stanovený čas následně 
ještě několikrát reprízován např. do poločasu přímých přenosů nebo mezi dva sportovní pořady.  

Příběhy sportovců jsou ve stručnější formě dále publikovány také v časopisu Meridian (v české a 
anglické verzi). Vycházejí i na slovenském zpravodajském serveru aktuality.sk, v Denníku SME a 

dalších slovenských médiích. 

  

o Běh pro Paměť národa  
 

Jako podporu projektu Paměť národa organizuje Post Bellum od roku 2015 v několika městech České 
republiky Běh pro Paměť národa. Každoročně se na start postaví i několik sportovních či hereckých 
celebrit a politiků. Výtěžek z běhu využívají organizátoři na další nahrávání pamětníků pro Paměť 
národa. Nadace Tipsport je od roku 2018 generálním partnerem této akce. V roce 2021 se běh 

poprvé uskutečnil „online“ formou. Firmy registrovaly své týmy elektronicky a každý tým měl měsíc 
na to, aby odběhl co nejvíc kilometrů. Zúčastnily se také zaměstnanci společností skupiny Tipsport. 

 

o Sdílená elektrokola na Berounsku  

Velmi nás těší, že systém sdílených elektrokol, který jsme spustili o rok dříve na Berounsku, inspiruje 

další okolní obce na Berounsku. V roce 2021 se podařilo ve spolupráci s firmou Nextbike a obcí Zdice 

rozšířit síť o další dvě stanice v Zdicích. Vybudování stanic financovala obec, náklady na 15 minut jízdy 

zdarma nese Nadace Tipsport. Rozšiřování sítě je naplánováno i na rok 2022. 

Zájem o dopravu elektrokoly na Berounsku se zásadně zvýšil. Do konce roku 2021 jsme měli 5854 

aktivních uživatelů, co představuje nárůst o 2 143 uživatelů oproti roku 2020. Pro mnoho obyvatel 

Berouna se elektrokola stala dennodenní součásti dopravy do práce. Elektrokolo si lidé vypůjčili 
104 430 krát. Najeli celkem 176 088 km a ušetřili 18 tun CO2.  



 

Zelenou ekologickou vlnu, kterou jsme na Berounsku elektrokoly spustili, jsme celý podzim rozvíjeli 

také v menších berounských projektech. V září jsme se zúčastnili akce Zažít Beroun jinak, kde se 
stánek Nadace Tipsport změnil na bezplatný servis kol návštěvníků. 

Systém sdílených elektrokol jsme na Berounsku spustili v červenci 2020.  V obcích Beroun, 
Králův Dvůr, Hýskov a Tetín jsme vybudovali ve spolupráci s obcemi 15 stanic pro stovku 

elektrokol. Kromě investice do samotné realizace financuje Nadace Tipsport po dobu nejméně 4 let 
od spuštění projektu občanům i návštěvníkům berounského regionu prvních 15 minut každé nové 

jízdy zdarma.  

 

o Ekologická mobilita v ČR 
 

V roce 2021 jsme opět podpořili sdílenou mobilitu v celé České republice prostřednictvím největší 
sítě sdílených kol Nextbike. Právě díky sdíleným kolům, která se čím dál víc objevují v našich českých 
městech, začali občané využívat kolo jako osobní dopravní prostředek. Síť Nextbike se i díky nám 

rozrostla o dalších 10 měst a sdílená kola si tak v roce 2021 mohli užívat obyvatelé 23 měst. V roce 
2021 v této síti bylo 250 000 uživatelů, 5 300 kol a e-kol, 4 400 000 výpůjček, najetých 7 040 000 km, 
770 tun ušetřeného CO2. 

 

Kromě generální podpory rozvoje sítě sdílených kol a elektrokol jsme podpořili i další konkrétní 

projekty pro uživatele: 

 

1) Podpora měsíčních a ročních tarifů v celé síti Nextbike ČR už druhý rok. Díky nám jsou tarify 

levnější a dostupnější pro všechny zájemce. Díky podpoře Nadace Tipsport tak mohli občané v 23 

městech ČR využívat nižší ceny. Počet prodaných měsíčních tarifů v roce 2021 byl 23 940, počet 
prodaných ročních tarifů 820, celková sleva díky Nadaci Tipsport činila 1 443 500 Kč, 
Celkově výpůjčky: 308 280, počet najetých km: 554 904, průměrná délka výpůjčky: 1,8 km, počet 
ušetřeného CO2: 61 tun. 

 

2) 1 500 000 minut zdarma: extra 15 minut zdarma díky Nadaci Tipsport na náhodně vybraných 100 
000 jízd v celé síti. Celkový počet výpůjček byl 110 000, počet najetých km 143 000, průměrná délka 
výpůjčky 1,3 km a počet ušetřeného CO2 16 tun. 

 

o Zaměstnanecký solidární fond  
 

Zaměstnanecký solidární fond (ZSF) na pomoc kolegům v těžkých životních situacích funguje už od 
roku 2017. Je to unikátní fond, který shromažďuje dobrovolné příspěvky zaměstnanců a pomáhá 
kolegům zvládnout těžká období spojená např. s onkologickým onemocněním, úmrtím blízké osoby 
nebo při živelní katastrofě. Na pomoc jde 100 % všech Tipsportem ztrojnásobených vkladů. 



 

Zaměstnanci do fondu přispívali většinou občasně, počet pravidelných přispěvatelů, kteří jsou pro 

stabilitu fondu důležitý, však byl nízký. Pravidelně, každý měsíc přispívalo jen 35 lidí.  A to jsme se v 

roce 2021 rozhodli změnit.  
 

Udělali jsme interní informační kampaň „Jeden za všechny, všichni za jednoho!“ mezi zaměstnanci 
skupiny Tipsport. Jejím cílem bylo zvýšit počet pravidelných přispěvatelů i počet žadatelů, zlepšit 
informovanost o fondu a o tom, jaký druh pomoci poskytuje. Nízkonákladová kampaň, která byla 
založena na dobré myšlence a dobrovolnické práci našich zaměstnanců, měla skvělé výsledky. Do 

konce roku počet přispěvatelů narostl o 531 % na 186. Také se nám podařilo ztrojnásobit počet 
žadatelů o příspěvek.  
 
V roce 2021 nadace obdržela 10 žádostí o podporu ze ZSF. V deseti případech byla podpora 

poskytnuta; vyplatili jsme celkem 550 600 korun. Žadatelům jsme přispěli na pomoc v následujících 

životních situacích: 4 x finanční podpora během léčby rakoviny, 2 x podpora rodiny při úmrtí 
zaměstnance, 1x pomoc po tornádu, 1x zajištění střechy nad hlavou, 1x terapie pro postižené dítě s 
poruchou autistického spektra, 1x oprava topení v sociálně slabé domácnosti s nemocnou 
maminkou.  

„Jsem za pomoc neskonale vděčná. Je to pro mě projev toho, že si firma svých lidí cení, že je má ráda 
a záleží jí na nich. Moc si toho vážím. Nečekané peníze mi ulehčily život. Ale dnes vidím, že to pro mě i 
moji rodinu byla především psychická podpora. Že v tom nejsme sami, že nás firma bere jako součást 
jedné velké rodiny.“ (zaměstnankyně léčící se na rakovinu) 

„Neslyšela jsem o žádné firmě, co by takhle lidem pomáhala. Je to neskutečné. Jsem za nadaci moc 
ráda, děkuju, že nám pomáháte."  (zaměstnankyně, které jsme pomohli financovat bydlení) 

„Víte, já se za sebe teď trochu stydím. O tom fondu jsem věděl, ale nikdy jsem do něj nepřispíval, 
nevěděl, co si o tom myslet a úplně tomu nevěřil. Rozhodně by mě nenapadlo, že může pomoct i mně. 
Teď nemám slov." (zaměstnanec, kterému jsem pomohli s léčbou dítěte). 

 

 

o Škola Via Beroun a další projekty na Berounsku 

Bezesporu největším projektem s dlouhodobým dosahem, který nadace uskutečňuje na Berounsku, 

je otevření soukromé základní školy Via Beroun a jejího pilotního provozu od školního roku 2021/22. 

V září 2021 jsme otevřeli dvě třídy: první ročník základní školy a přípravný předškolní ročník. 

Zřizovatelem školy je Nadace Tipsport. Kromě celkového financování školy také nabízí sociální 
stipendia pro žáky z různých socioekonomických poměrů. Cílem školy totiž není elitní vzdělávaní pro 
vybrané děti, ale kvalitní škola postavená na hodnotách a filozofii Jána Ámose Komenského, škola 
rozvíjející kritické myšlení a škola vedoucí k osobnímu úspěchu každého dítě.  



 

V úvodním školním roce jsme formou sociálních stipendií podpořili čtyři děti. Dalším benefitem pro 
žáky, jejichž rodiče pracují ve společnosti Tipsport, je sleva na školné, kterou jim poskytuje přímo 

zaměstnavatel.  

Nadace Tipsport má se školou Via Beroun velké plány. V současné době si škola pronajímá prostory 
v budově SOŠ a SOU Hlinky. Tyto prostory v roce 2021 rekonstruovala. V plánované výstavbě je však 
nová budova školy, která bude poskytovat nejmodernější prostory pro vzdělávání. Její otevření 
plánujeme na školní rok 2025/26. 

 

Další projekty na Berounsku 

Nadační podpora v rodišti nadace byla skutečně různorodá. Od financováni akcí a spolupráci s 
městem na akci Sportovec roka na Berounsku, participaci na Zažít Beroun jinak až po individuální 
pomoc žadatelům z Berounska. Největší akcí roku 2021 na Berounsku byly oslavy připomínajících 

výročí úmrtí první české kněžny a světice sv. Ludmily, která byla 15. září roku 921 zavražděna právě v 
obci Tetín na Berounsku. Oslavy vyústily v září 2021 Národní svatoludmilskou poutí na Tetín. Toto 

významné výročí jsme opravdu moc rádi podpořili jak osobní účastí s našimi kolegy a zástupci 
veřejného i politického života, tak i poskytnutím peněžního daru na financování organizace oslav 
celého poutního víkendu, který byl pro Tetín bezesporu událostí století.  

 

o Živelní katastrofy: covid-19 a tornádo na Moravě 

Covid-19 

Kvůli přetrvávající epidemiologické krizi onemocnění covid-19 jsme se rozhodli i v roce 2021 pomoci 

neziskovému sektoru. Na jaře 2021 jsme financovali sérii zdravotních školení dobrovolníků, které 
organizoval Český červený kříž.  

V listopadu 2021 Nadace Tipsport opět vyhlásila grantové řízení určené neziskovým organizacím, 
které vykonávají veřejně prospěšnou činnost v oblasti zdravotní a sociální péče, vzdělávání, kultury, 
ekologie, humanitárních a charitativních účelů na Berounsku. Na grantovou výzvu Nadace Tipsport 

reagovalo 26 místních neziskovek. 21 z nich nadace udělila finanční podporu v souhrnné výši téměř 
milión korun. Smyslem finanční podpory bylo pomoci neziskovým organizacím na 

Berounsku zmírnit přímé i nepřímé dopady koronavirové pandemie a hlavně uhradit náklady, na 

které je problém získat finanční krytí (personální náklady apod.). Grant se setkal s velkou vděčností. 

„Je to pro nás opravdu před svátky zpráva, která nám zajistí klidné Vánoce. Velmi se nám ulevilo! Teď 

máme díky vám zajištěné krmivo na celou zimu a seno na první měsíce jara, které jsou vždy 
nejnáročnější na výživu koní. Moc to pro nás znamená!“ 

„Moc vám děkuji! Díky příspěvku Nadace posuneme své služby o kousek dál.“  



 

„Všichni máme obrovskou radost, že se Nadace Tipsport rozhodla podpořit naši organizaci. Speciální 
pomůcky nám pomohou nabízet lidem s hendikepem péči, kterou potřebují, aby se zlepšil či udržel 
jejich zdravotní stav.“   

Tornádo na Moravě 

Dne 24. 6. 2021 se prohnalo jižní Moravou ničivé tornádo, jehož důsledky šokovaly celou Českou 

republiku. Okamžitě, den po nehodě Nadace Tipsport poslala první finanční dar prostřednictvím 

Českého červeného kříže. Pomáhali jsme také kolegyni, jejíž rodina přišla o střechu nad hlavou. Na 

podzim 2021 jsme také vyhlásili grantovou výzvu v celkovém objemu milión korun na obnovu zeleně 

na jižní Moravě, která nabídla rychlou a jednoduše dostupnou finanční pomoc.  

Udělení nadačních příspěvků dalším žadatelům 

Nadace Tipsport už tradičně několik let podporuje také jiné projekty, které jsou v souladu se 

statutem a posláním nadace. Udělené finanční příspěvky se pohybovaly od 30 000 do 200 000 korun. 

Podpořili jsme činnost Ústavu nezávislé žurnalistiky, Cenu Zikmunda a Hanzelky Cestopis roku, 

projekt Nahoru na horu a Fond ohrožených dětí. Finančně jsme podpořili také individuální žadatele, 
kteří se ocitli v životní nouzi většinou z důvodu nezaviněných zdravotních problémů.  

 

o Celonárodní ocenění projektů Nadace Tipsport  

V roce 2021 jsme obdrželi několik cen za naše veřejně prospěšné projekty.  

Spuštění elektrokol na Berounsku obdrželo Cenu Fóra dárců v kategorii charitativně komunikační 
projekt. Tento projekt byl dále oceněn třetím místem v soutěži Lemur – Česká cena za PR a také 

v soutěži Zlatý středník, který oceňuje nejlepší komunikační projekty a firemní média v České 
republice a na Slovensku. V soutěži Lemur druhé místo získal projekt Jeden Čech, jeden strom a 

v soutěži Fénix content marketingu třetí místo projekt Tipsport pro legendy.  

Tyto ceny jsou pro nás oceněním našeho úsilí a potvrzením toho, že naše projekty mají smysl a 

pomáhají zlepšovat život v České republice. 

Zasedání správní rady 
 

Kromě početné elektronické komunikaci na pravidelné bázi, množství událostí organizovaných 

nadací, jichž se členové správní rady účastnili, se správní rada formálně v roce 2021 potkala na třech 
zasedáních: 8. 4. (proběhlo kvůli pandemické situaci online), 01. 9. a 14. 12.   

 

 



 

V Berouně dne 8. 3. 2021 

 

 

 

 

 

………………………………………….       

        podpis 
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